



塞尔比不是输给了汉密尔顿,而是输给了“破产信”

作为威尔士公开赛卫冕冠军,塞尔比赛前是各博彩公司最看好的夺冠热门。然而因为区区1万英镑招来赛场讨薪,塞尔比在威尔士公开赛上连四强都没进。从这件看似荒唐的事情中,我们可以看到斯诺克球员并不丰厚的薪金待遇,表面上无比优雅的斯诺克正经受着空前的危机。

2009年年初,奥沙利文公然表示,现在的很多排名赛奖金偏低、缺少观众,让他提不起兴趣。而预期收入的减少也遭到了希金斯、亨德利、史蒂文斯等名将的炮轰。奥沙利文甚至提出了“斯诺克灭亡论”,并得到了塞尔比、达赫迪等球员的支持。著名斯诺克评论员大卫撰文称,复兴斯诺克的最佳途径在于彻底改革球员的排名制度。

看,那群斯诺克“绅士”多风光啊

不! 差钱

奥沙利文的奖金还不如伍兹球童

回放“破产信”击溃塞尔比

这不是魔法故事。北京时间2009年2月21日,威尔士公开赛1/4决赛,塞尔比和汉密尔顿走进赛场,塞尔比入赛后淡定地坐在座位上,突然,从挡板后伸出一只手拍了拍塞尔比的肩膀并递过来一个白色信封。

塞尔比转过身,发现给他信封的是他的前经纪人班比,这突如其来的变故让他一时不知如何是好,他愣了一下慢慢接过信封。但是不等他打开看看里面到底写了什么,那个穿着条纹衫的“捣乱者”就被安保人员“请”出

了赛场,那个白色信封也被塞尔比的现任经纪人巴玛尔拿走。

一切似乎重归于平静,但塞尔比最终以3:5输掉了这场不该输掉的比赛,塞尔比赛后表示,在比赛开始阶段,他完全无法集中精力比赛,“比赛期间,我都想看看信封里装着什么。”

“是账单。”被请出赛场的班比说,“18天之内,付清属于我的1万3985英镑,否则你就等着破产。”班比是塞尔比在2004年至2007年的经纪人,由于没有收到佣金而前来“讨薪”。

现状 表面风光的“穷生意”

仅仅1万多英镑就招来赛场讨薪,斯诺克球员们的生活并没有人们想象得那么风光。与网球、高尔夫、F1等运动相比,“绅士运动”斯诺克确实只是一门“穷生意”。

2007-2008赛季,奥沙利文再次迎来职业生涯的巅峰期。打进了大奖赛和威尔士公开赛决赛,卫冕超级联赛冠军,勇夺英格兰锦标赛、世锦赛冠军,再次荣登世界第一宝座。即便如此,“疯狂”,整个赛季奥沙利文的奖金收入只有64万英镑。这和网球四大满贯动辄百万奖金相比,实在少得可怜。高尔夫就更不

用说了,2008年伍兹的球童威廉姆斯光小费收入,也达到了百万美元。

在赛事奖金之外,斯诺克球员们的广告收入也非常有限。除了拥有强大国内市场的丁俊晖,在斯诺克职业球员中,奥沙利文绝对算是业内的商业宠儿,但一年的胸前广告合同也只能给他带来5万英镑的收入。这也难怪号称斯诺克圈内第一帅哥的塞尔比也无意向“台坛贝克汉姆”发展,“我还是就打斯诺克好了,你知道我们这个圈子就是这样,跟其他项目没什么好比的。”

瓶颈 无法彻底商业化

斯诺克球员个人收入偏低揭示着该项目正在日趋下滑的现状。

在温布利大师赛上,奥沙利文折断了那支陪伴他夺得世界冠军的球杆,以表达对斯诺克运动现状的不满。“斯诺克曾经辉煌过,不过现在却在走下坡路。它需要一剂猛药来根治,否则未来将会很艰难。”奥沙利文表示,关注这项运动的人越来越少,而这也影响了他参加比赛的动力。这位现排名世界第一的斯诺克好手认为,造成这种局面的主要原因是这项运动没有找到适当的人选来经营,“曾经,前往各地参加比赛是一件很有意思的事情,但现在却不一样了,比赛失去了乐趣。这项运动的经营者们不断地在倒退,而斯诺克也正一步步走向消亡。”

作为一项小型运动,先天的缺陷制约了斯诺克向商业化职业运动的转变。现代职业体育的三大市场要素分别为门票收入、电视转播收入和广告赞助收入。球台过小,使斯诺克的现场观众不可能过多,门票收入相当有限。球馆过小,使得广告赞助在空间上受到限制,而且运动过快的英国特色,让斯诺克的国际推广一直不够热烈。

马耳他杯或许就是最好的例子。2万英镑的冠军奖金,本来就已经让选手们缺乏投入的兴趣,再加上赛

事组织者将它拿出了排名赛的范畴,最终导致比赛在场馆、饭店、电视转播等多方面条件都不到位,而被迫取消。不仅如此,赛季最重要的两项赛事大师赛和世锦赛本赛季也遭遇了主要赞助商退出的尴尬局面,温布利大师赛已经“裸奔”结束,世锦赛目前也仍然没有找到“下家”,再加上频频爆出赌球的传闻,斯诺克正在遭遇空前的尴尬。

特例 小晖收入还行

在一群“穷绅士”中,丁俊晖是个特例。这个20岁出头的年轻人,身上具有着台球天赋,而又有巨大的市场潜力。

根据福布斯的调查结果,丁俊晖在2006年以超过1000万元人民币的收入,仅次于姚明、刘翔,位列中国体育明星的第三位。在这1000万元人民币的收入中,当赛季他的比赛奖金只占了不到30%,70%以上来自广告赞助费用。

如此看来,尽管小晖在斯诺克上还没有达到“领军人物”的地步,但是他的个人收入绝对已经成为业内的佼佼者。 李洁



LG杯休战日 古力陪妈妈逛超市

拿下了LG杯三番棋决赛的首盘,古力距离自己的第5个世界冠军头衔只剩下一步之遥,不过今天的第二盘比赛中,古力肯定会受到更为强烈的挑战,因为本土作战的李世石已经无路可退。

古力对此也早有准备,根据他此前的计划,会在昨天这个难得的休战日好好欣赏一下在中国大多数地方都很少见到的美丽雪景,放松一下自己的心情。不过古力的这个计划最终并没有得以实现,因为他要陪古妈妈去超市买东西。据记者了解,中国代表团这几天在韩国的饮食都以冷菜为主,古力似乎挺喜欢吃的,每顿饭都能吃不少,食欲不错,但是第一次陪古力出国比赛的古妈妈则有些受不了了,“我的肠胃不是很好,不能吃这么多冷的东西,所以这几天吃得很少。”

因此,趁着昨天休战,古力和妈妈一起到附近的超市去采购了,“就买了一些牛奶面包之类的东西,也挺简单的。”这次LG杯比赛的棋手住在一个韩国小村庄里,因此古力他们昨天是到了附近的一座小城市才找到超市,“本来也是想着到了城里能到处转转的,但是后来在超市买东西,其他地方也没时间去。”古妈妈在电话里告诉记者,为了保证古力的休息,他们昨天下午4点多钟就已经回到住地了。

快报记者 陶晶

■ 简讯

● 保加利亚国际象棋男子特级大师基里尔·格奥尔基耶夫,日前经过14个小时14分钟的努力,完成了1对360的车轮大战,创造了新的吉尼斯世界纪录。

● 昨天,记者从浙江省体育局和周苏红本人处证实,根据周苏红和汤淼的意愿,浙江省体育局正在安排汤淼来杭州康复治疗。

● 世界羽联昨天对世界羽毛球锦标赛将取消的传言进行辟谣,表示比赛将如期在印度举行。按照赛程,世锦赛将于8月10日至16日举行。

● 昨天记者获悉,原籍中国上海的女子乒乓球名将并浚泓已经决定接受新加坡乒乓球总会的邀请,出任该国女子乒乓球队教练。

● 34岁的前马来西亚羽毛球男单国手罗斯林,在今年1月30日与法依查行婚礼,正式结为夫妻。但万万没想到的是,两人在短短12天后就闪电离婚。

● 入选NBA五十巨星行列的巴克利23日在美国亚利桑那州一家法庭上对自己酒后驾车供认不讳,为此他3月下旬将在牢房里过上5天。

江苏彩民屡夺大乐透巨奖

2月21日晚,南京一彩民仅用3元,便摘得第09019期体彩超级大乐透800万元一等奖,超级大乐透再次用实力验证了其超越500万甚至800万、1000万的独特魅力。据悉,2008年,大乐透共为江苏彩民送出18注百万以上大奖。 朱莱

锦绣前程关键词 ★ 诞生南京高考状元、拥有南京中考状元。★ 连续多年荣获南京“诚信办学机构”, 受到市教育局表彰。名师授课的特点 擅长把复杂的问题简单化; 让学生做一道题掌握一类题; 一堂课就能让学生找到学习兴奋点; 让成绩普通的学生也能考取名校!

“锦绣前程” 春季班 开课

春季班定位同步辅导提优, 将学生一周所学的重点、难点、疑点强化梳理, 全面夯实基础, 向高难度冲刺。(招收初一至高三年级)

今年寒假在多家机构停止办班的情况下,锦绣前程寒假班却异常火爆,出现了一个学生带动一个班的同学来报名;一个大家庭兄弟姐妹的孩子都到锦绣前程参加辅导;扬州、镇江、苏州等地的学生或借宿亲戚家或包宾馆赶来参加辅导;浦口一个家长开车带了一车的学生来报名。很多没有赶上报名的学生家长竟表示愿自驾车进课堂……眼下寒假刚结束,锦绣前程春季班的招生热线就几近被打爆,火爆招生的背后源自该中心有一支超强的名师队伍。自2002年创办伊始,该中心就以“一个班12个清华、北大”、“江苏高考状元培育基地”著称的江苏顶尖名校南通启东中学在南京推出了“启东名师讲习班”,引起轰动。经过六年多的积累,中心已拥有在江苏高考成绩始终排名前茅的名校的名师100多位。其中: 数学曹老师:高级教师、国家级教学奥林匹克教练,南通名校任教11年,所带的班级有32名同学考入清华、北大,“一个班12个学生考取清华北大”的奇迹就是他创下的。 物理陈老师:所教的学生有10多位在高考中获得满分,取得05年高考班级均分江苏省第一的辉煌成就,全省前十名考生中,有2位学生出自于他所教的班级。 语文施老师:荣获南通市语文好课赛一等奖,南通市政府记三等功。她所带的普通班语文高考成绩均分连续多年超过省招班(名列全校第一),最高分136分,在全省名列前茅。尤擅长应试教学,让不喜欢语文的学生热爱语文,短期内成绩大幅飙升。 化学张老师:近二年所教班级高考145分以上总人数达近百人,十多人获省化学竞赛一等奖,8人考入清华、北大。多次应邀在省内外重点中学作高考专题讲座。 英语沈老师:所带的高二毕业班55人中有53人考入一本,均分603分,英语均分135分,最高分141分,五人考入清华、北大。 晚间咨询:13675112398、86316307 报名地点:延龄巷38号东方饭店二楼 上课地点:中山北路101号(军人俱乐部旁) 电话:86644701、84543121、84510382、84542144